Supraśl 31.12.2008.

BUK 7624/24/3/08

   DECYZJA 

  O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH 

ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art.46a ust 1 i 7 pkt.4, art. 56 ust. 2, 3, 7 i 8 w związku z art. 46 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 Prawo Ochrony środowiska tekst jednolity Dz. U. 2008 r. Nr 25, poz. 150) oraz na podst. art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz. 1071, 201 r. Nr 49, poz. 509, 2002 r. Nr 113, poz. 984, Nr 169, poz. 1387, Nr 153, poz. 1271, 2003 r. Nr 130, poz. 1188, 2004 r. Nr 162, poz. 1692, 2005 r. Nr 78, poz. 682, Nr 64, poz. 565), a także § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)  po rozpatrzeniu wniosku Gminy Supraśl 16-030 Supraśl ul.Piłsudskiego 58 z dnia 17.07.2008. w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia "Budowa ulicy Słowackiego w Supraślu , wraz z budową kanalizacji deszczowej , oraz niezbedną regulacją istniejącej infrastruktury technicznej" 

orzekam

określić środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację wyż.wym. przedsięwzięcia 

Charakterystyka całego przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do niniejszej decyzji.

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia

Analizowane przedsięwzięcie polega na budowie nawierzchni ulicy Słowackiego wraz z chodnikami i wjazdami na posesje  wraz z regulacją i zabezpieczeniem istniejącej infrastruktury ulicznej (budowa kanalizacji deszczowej ) zlokalizowanej na działkach o nr geodez.: 479, 1800, 1801, 1803, 1798, 1802, 1786/4, 560  w Supraślu. 

Planowany do przebudowy odcinek drogi obejmuje 9000 m2 powierzchni w liniach rozgraniczających pasa drogowego. Przedmiotowa ulica mieści się w zarządzie gminy Supraśl.

Aktualnie ulica  na całej długości jest w bardzo  w złym stanie.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich: 

Na etapie realizacji projektu będą prowadzone roboty ziemne. Roboty te powinny być wykonywane zgodnie z obowiązującymi normami w zgodności z projektem budowlanym. Wszystkie roboty budowlano montażowe i ziemne, należy prowadzić ostrożnie dbając o ograniczenie do niezbędnego minimum uszkodzenia istniejących elementów zagospodarowania terenu. W przypadku konieczności rozbiórki nawierzchni drogowych, nawierzchnia ta zostanie odtworzona, a naruszone powierzchnie trawników poddane zostaną renowacji. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, przed wejściem w pasy drogowe ulic należy uzyskać zezwolenie administratora terenu na rozpoczęcie robót. Wytyczenia kanalizacji deszczowej powinna dokonać osoba uprawniona. 

Inwestycja zaplanowana jest na terenie zagospodarowanym i przekształconym antropogenicznie. 

Prace budowlane prowadzić pod stałym nadzorem budowlanym przy użyciu odpowiedniego sprzętu sprawnego technicznie aby nie stworzyć  zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. 

W trakcie realizacji i likwidacji przedsięwzięcia oddziaływanie w zakresie wpływu na stan czystości powietrza związane będzie głównie z pracą maszyn budowlanych oraz transportem materiałów i urządzeń dostarczanych na plac budowy. Ponadto, wystąpi niewielka emisja niezorganizowana związana z transportem i przemieszczaniem materiałów sypkich i pylastych, urobku ziemnego itd. W czasie realizacji i likwidacji przedsięwzięcia będzie występowała także okresowa emisja hałasu do środowiska. Źródłem hałasu będą pracujące maszyny i urządzenia budowlane. Uciążliwości akustyczne ograniczy prowadzenie prac w porze dziennej. Oddziaływania te będą ograniczone czasowo i wystąpią tylko w fazie realizacji i likwidacji inwestycji. 

W trakcie prowadzenia robót budowlanych z powstającymi odpadami należy postępować zgodnie z wymaganiami wynikającymi z zapisów ustawy z dnia 27.04.2001. o odpadach ( Dz.U. Nr 62 poz 628 ze zm.); W celu ograniczenia uciążliwości związanej z hałasem prace prowadzić w porze dziennej godz.6.00-22.00. Maszyny budowlane zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową winny być wyposażone w  oslony akustyczne, sprawne układy wydechowe oraz sprawne elementy amortyzujące drgania. 

Ochrona cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków:

Na ulicy w trawnikach rosną jarzębiny w wieku ok.30 lat, większość  wymaga wymiany na zdrowe egzemplarze. Zasięg oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie będzie wykraczał poza teren, do którego Inwestor posiada tytuł prawny a oddziaływanie ma wyłącznie charakter lokalny.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w mieście Supraśl, w obszarze Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej. Ponadto analizowane przedsięwzięcie znajduje się w obszarze specjalnej ochrony siedlisk NATURA 2000 „Ostoja Knyszyńska” (PLH 200006). 

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska, konieczne do uwzględnienia  w projekcie budowlanym :

Ze względu na rodzaj i skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się konieczności uwzględnienia w projekcie budowlanym szczególnych wymagań dotyczących ochrony środowiska. Na ewentualną wycinkę drzew w celu wymiany sanitarnej drzew chorych uzyskać decyzję zezwalającą na wycinkę.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych- w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii : 

Ryzyko wystąpienia zdarzenia o znamionach poważnej awarii jest minimalne. 

W przypadku wystąpienia awarii sprzętu powinna  ona zostać natychmiast usunięta.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

Nie dotyczy przedmiotowego przedsięwzięcia 

Przedmiotowa inwestycja zasięgiem oddziaływania obejmuje najbliższe otoczenie. W związku z powyższym nie stwierdza się emisji na znaczne odległości. 

6. Stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania: 

Nie dotyczy przedmiotowego przedsięwzięcia.

Uzasadnienie

Urzad Miejski w Supraślu na wniosek Burmistrza Supraśla, z siedzibą ul. Piłsudskiego 58, 16 – 030 Supraśl z dnia 17.07.2008r. o wydanie decyzji o środowiskowych zgody na realizację przedsięwzięcia "Budowa ulicy Słowackiego w Supraślu , wraz z budową kanalizacji deszczowej , oraz niezbedną regulacją istniejącej infrastruktury technicznej"  Analizowane przedsięwzięcie podlega procedurze oceny oddziaływania na środowisko i jest ujęte w § 3 ust. 1 pkt 56  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.). 

Zgodnie z art. 51 ust. 3 pkt 1 i pkt 2 w/w ustawy, aby zapewnić przeprowadzenie procedury „screeningu” omawianej inwestycji wystąpiono z wnioskiem o wydanie opinii co do konieczności sporządzenia raportu i jego ewentualnego zakresu do Wojewody Podlaskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Białymstoku. 

Wojewoda Podlaski pismem znak: ŚR.II.JF.663031/322/08 odstąpił od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Białymstoku Postanowieniem Nr 321/P/NZ/08 również nie stwierdził konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia.

Na podstawie powyższych opinii Urząd Miejski w Supraślu wydał postanowienie znak: BUK 7624/24/2/2 stwierdzające brak obowiązku  sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Projekt decyzji uzyskał wymagane prawem uzgodnienia (art.48pkt2 ust.1 ustawy prawo ochrony środowiska) postanowienie Strosty Białostockiego  RŚ.II.7633/229/08 z dnia 06.11.2008. oraz postanowienie PPIS Nr 514/P/NZ/08 z dnia 09.12.2008. 

Zgodnie z art. 46a ust. 5 oraz art. 3 pkt 19 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz. U. z 2008 roku Nr 25, poz. 150) informacje na etapie postępowania podano do publicznej wiadomości. 

 Ewentualne, krótkotrwałe negatywne oddziaływanie na środowisko może wystąpić jedynie w przypadku wykonywania robót budowlanych związanych 
z realizacją przedsięwzięcia, a eliminacja negatywnego oddziaływania następować będzie poprzez właściwe prowadzenie prac wykonawczych oraz stosowanie nowoczesnych technologii budowlanych. 

Podsumowując stwierdza się, iż za realizacją planowanego przedsięwzięcia inwestycyjnego przemawiają zarówno względy społeczne, jak i ekologiczne.           Biorąc pod uwagę powyższe, orzeczono jak w sentencji decyzji.

POUCZENIE

Od decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku 15-213 Białystok ul.Mickiewicza 3, za pośrednictwem Burmistrza Supraśla  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wiąże organ wydający decyzję o pozwoleniu na budowę obiektu budowlanego.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie uprawnia do wycinki drzew.

1. Otrzymują:

2. Wnioskodawca

3. Strony wg.wykazu

4. A/a

Załącznik do decyzji BUK 7624/24/3/08

z dnia 31.12.2008. 

Charakterystyka   przedsięwzięcia

" Budowa ulicy  Słowackiego  w Supraślu ".

1. Budowa ulicy Słowackiego w Supraślu  przedsięwzięcie polega na budowie nawierzchni ulicy Słowackiego wraz z chodnikami i wjazdami na posesje  wraz z regulacją i zabezpieczeniem istniejącej infrastruktury ulicznej (budowa kanalizacji deszczowej ) zlokalizowanej na działkach o nr geodez.: 479, 1800, 1801, 1803, 1798, 1802, 1786/4, 560  w Supraślu. Planowany do przebudowy odcinek drogi obejmuje 9000 m2 powierzchni w liniach rozgraniczających pasa drogowego.dł. ok. 550 mb,  Ulica usytuowana w strefie zabudowy mieszkaniowej.

2. Przedsięwzięcie realizowane jako  konstrukcja nawierzchni jezdni betonu asfaltowego lub kostki brukowej, wjazdów i chodników  z kostki betonowej. 

3. Poza robotami ziemnymi na obszarze objętym wnioskiem nie wystąpią prace szkodliwie wpływające na środowisko;

4. Nie przewiduje się transgranicznego  oddziaływania na środowisko. 

5. Przedsięwzięcie obejmuje teren zabudowy mieszkaniowej miasta Supraśl w granicach miasta- obszar Natura 2000 .

