Supraśl 15.10.2008.

BUK 7624/35-N/3/08

DECYZJA 

  O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH 

ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art.46a ust 1 i 7 pkt.4, art. 56 ust. 2, 3, 7 i 8 w związku z art. 46 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 Prawo Ochrony środowiska tekst jednolity Dz. U. 2008 r. Nr 25, poz. 150) oraz na podst. art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. 2000 r. Nr 98, poz. 1071, 201 r. Nr 49, poz. 509, 2002 r. Nr 113, poz. 984, Nr 169, poz. 1387, Nr 153, poz. 1271, 2003 r. Nr 130, poz. 1188, 2004 r. Nr 162, poz. 1692, 2005 r. Nr 78, poz. 682, Nr 64, poz. 565), a także § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)  po rozpatrzeniu wniosku Gminy Supraśl 16-030 Supraśl ul.Piłsudskiego 58 z dnia 18.08.2008. w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia "Przebudowa ulicy 11-go Listopada  w Supraślu" przewidzianego do realizacji w ramach projektu „Poprawa układu komunikacyjnego gminy Supraśl – przebudowa ulic: Brzozówka, 11-Listopada, Spółdzielcza (Supraśl); Jodłowa, Leszczynowa (Grabówka); Rybacka (Zaścianki)”. Dla realizacji planowanego przedsięwzięcia Inwestor stara się o wsparcie finansowe realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013 – Działanie 2.1 „Rozwój transportu drogowego”, a szczegółowiej w ramach Poddziałania 2.1.2 - Regionalna infrastruktura drogowa.

orzekam

określić środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: "Przebudowa ulicy 11-go Listopada  w Supraślu" opisanego we wniosku złożonym przez Burmistrza Supraśla, z siedzibą w Urzędzie Miejskim w Supraślu, ul. Piłsudskiego 58, 16 – 030 Supraśl z dnia 18.08.2008r.

Charakterystyka całego przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do niniejszej decyzji.

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia

Analizowane przedsięwzięcie polega na budowie nawierzchni ulicy 11-listopada wraz z infrastrukturą uliczną (budowa kanalizacji deszczowej z przykanalikami i wpustami ulicznymi) zlokalizowanej na działce o nr geodezyjnym 1315 w Supraślu. 

Planowany do przebudowy odcinek drogi wynosi 338,12 m, a zakres prac mieścić się będzie w pasie drogowym ulicy. Przedmiotowa ulica mieści się w zarządzie gminy Supraśl.

Aktualnie ulica 11-listopada na przebudowywanym odcinku posiada w złym stanie nawierzchnię brukowcową o szerokości od 7,0 m ujętą w krawężniki z obustronnym chodnikiem oddzielonym od jezdni pasem zieleni. Ulica posiada następujące uzbrojenie:

· sieć energetyczną napowietrzną i kablową,

· sieć telekomunikacyjną kablową,

· kanalizację telekomunikacyjną,

· sieć wodociągową,

· kanalizację sanitarną,

· kanalizację deszczową,

· gazociąg.

Zakres planowanej inwestycji polega na budowie nowej nawierzchni wraz z infrastrukturą uliczną tj. budowa kanalizacji deszczowej z przykanalizami i wpustami ulicznymi. 

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich: 

Wskazana do przebudowy ulica 11 – listopada jest w złym stanie technicznym. Aktualnie posiada ona nawierzchnię brukowcową o szerokości od 7,0 m ujętą w krawężniki z obustronnym chodnikiem oddzielonym od jezdni pasem zieleni. Ulica ta posiada następujące uzbrojenie: sieć energetyczną napowietrzną i kablową, sieć telekomunikacyjną kablową, kanalizację telekomunikacyjną, sieć wodociągową, kanalizację sanitarną, kanalizację deszczową, gazociąg.

Analizowane przedsięwzięcie polegające na budowie nawierzchni ulicy 11-listopada wraz z infrastrukturą uliczną (budowa kanalizacji deszczowej z przykanalikami i wpustami ulicznymi) związane będzie z wykonaniem następujących prac budowlanych: 

· roboty przygotowawcze, w tym roboty pomiarowe,

· roboty rozbiórkowe, obejmujące nawierzchnię, chodniki, krawężniki,

· roboty ziemne, związane z wykonaniem wykopów,

· kanalizacja deszczowa,

· wykonanie podbudowy i nawierzchni jezdni, chodników oraz zjazdów na posesje, a także krawężników i obrzeży,

· oznakowanie pionowe ulicy.

Projektowana ulica wraz z uzbrojeniem mieści się w istniejących liniach rozgraniczających i nie zachodzi konieczność zajęcia dodatkowego terenu. Nie zachodzi również konieczność wycinki drzew. Lokalizacja projektowane ulicy nie rodzi praw do terenu i nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowania terenu przedstawiać się będzie następująco:

· powierzchnia ulicy 



42%,

· powierzchnia chodników 


30%,

· powierzchnia zieleni


28%

Na etapie realizacji projektu będą prowadzone roboty ziemne. Roboty te powinny być wykonywane zgodnie z obowiązującymi normami w zgodności z projektem budowlanym. Wszystkie roboty budowlano montażowe, a zwłaszcza roboty ziemne, należy prowadzić ostrożnie dbając o ograniczenie do niezbędnego minimum uszkodzenia istniejących elementów zagospodarowania terenu. W przypadku konieczności rozbiórki nawierzchni drogowych, nawierzchnia ta zostanie odtworzona, a naruszone powierzchnie trawników poddane zostaną renowacji. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, przed wejściem w pasy drogowe ulic należy uzyskać zezwolenie administratora terenu na rozpoczęcie robót. Wytyczenia kanalizacji deszczowej powinna dokonać osoba uprawniona. 

Inwestycja zaplanowana jest na terenie zagospodarowanym i przekształconym antropogenicznie. Przy zastosowaniu przepisów branżowych oraz przepisów BHP realizacja przedsięwzięcia nie powinna stanowić zagrożenia dla środowiska i ludzi zarówno na etapie jego budowy, jak i podczas eksploatacji oraz likwidacji. Naruszone podczas robót budowlanych trawniki, po zakończeniu robót zostaną poddane renowacji. 

Prawidłowo prowadzone prace budowlane pod stałym nadzorem budowlanym przy użyciu odpowiedniego sprzętu sprawnego technicznie nie będą stanowić zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Tylko w przypadku wystąpienia sytuacji awaryjnych np. niekontrolowany wyciek paliwa z pracującego sprzętu budowlanego czy też innych substancji chemicznych (farby, masy uszczelniające) może dojść do zanieczyszczenia środowiska wodnego. Należy jednak zaznaczyć, że awaria sprzętu należy do zdarzeń sporadycznych, a w przypadku jej wystąpienia, zgodnie z procedurami, zostanie natychmiast usunięta. 

W trakcie realizacji i likwidacji przedsięwzięcia oddziaływanie w zakresie wpływu na stan czystości powietrza związane będzie głównie z pracą maszyn budowlanych oraz transportem materiałów i urządzeń dostarczanych na plac budowy. Ponadto, wystąpi niewielka emisja niezorganizowana związana z transportem i przemieszczaniem materiałów sypkich i pylastych, urobku ziemnego itd. W czasie realizacji i likwidacji przedsięwzięcia będzie występowała także okresowa emisja hałasu do środowiska. Źródłem hałasu będą pracujące maszyny i urządzenia budowlane. Uciążliwości akustyczne ograniczy prowadzenie prac w porze dziennej. Oddziaływania te będą ograniczone czasowo i wystąpią tylko w fazie realizacji i likwidacji inwestycji. 

W trakcie prowadzenia robót budowlanych z powstającymi odpadami należy postępować zgodnie z wymaganiami wynikającymi z zapisów ustawy z dnia 27.04.2001. o odpadach ( Dz.U. Nr 62 poz 628 ze zm.); aby ograniczyć uciążliwość związaną z hałasem prace prowadzić w porze dziennej godz.6.00-22.00. Maszyny budowlane zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową winny być wyposażone w  oslony akustyczne, sprawne układy wydechowe oraz sprawne elementy amortyzujące drgania. 

Ochrona cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków:

Zasięg oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie będzie wykraczał poza teren, do którego Inwestor posiada tytuł prawny a oddziaływanie ma wyłącznie charakter lokalny.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w mieście Supraśl, w obszarze Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej. Ponadto analizowane przedsięwzięcie znajduje się w obszarze specjalnej ochrony siedlisk NATURA 2000 „Ostoja Knyszyńska” (PLH 200006) , jak również w strefie „B” Uzdrowiska. Ulica 11-listopada leży także w strefie konserwatorskiej. W związku z tym prace ziemne należy prowadzić ze szczególną uwagą.

 Biorąc pod uwagę położenie przedmiotowej inwestycji w wyniku realizacji przedsięwzięcia stan środowiska może ulec polepszeniu poprzez zmniejszenie emisji spalin do atmosfery oraz obniżenie drgań i wibracji, a tym samym poziomu hałasu.

Na etapie realizacji przedsięwzięcia przewidywane ewentualne negatywne i krótkotrwałe oddziaływanie na środowisko będzie eliminowane poprzez właściwe prowadzenie prac wykonawczych oraz stosowanie nowoczesnych technologii budowlanych. 

Zgodnie z obowiązującymi wytycznymi w zakresie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych, jako załącznik do wniosku o dofinansowanie uzyskano zaświadczenie organu odpowiedzialnego za monitorowanie obszarów Natura 2000 o braku potencjalnego bezpośredniego lub pośredniego oddziaływania projektu na obszar NATURA 2000.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska, konieczne do uwzględnienia  w projekcie budowlanym :

Ze względu na rodzaj i skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się konieczności uwzględnienia w projekcie budowlanym szczególnych wymagań dotyczących ochrony środowiska.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych- w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii : 

Ryzyko wystąpienia zdarzenia o znamionach poważnej awarii jest minimalne. Przewidywane zabezpieczenia pozwolą na zminimalizowanie możliwości wystąpienia poważnej awarii na projektowanych odcinkach. Prawidłowo prowadzone prace budowlane pod stałym nadzorem budowlanym przy użyciu odpowiedniego sprzętu sprawnego technicznie nie będą stanowić zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Tylko w przypadku wystąpienia sytuacji awaryjnych np. niekontrolowany wyciek paliwa z pracującego sprzętu budowlanego czy też innych substancji chemicznych (farby, masy uszczelniające) może dojść do zanieczyszczenia środowiska wodnego. Należy jednak zaznaczyć, że awaria sprzętu należy do zdarzeń sporadycznych, a w przypadku jej wystąpienia, zgodnie z procedurami, zostanie natychmiast usunięta.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

Nie dotyczy przedmiotowego przedsięwzięcia 

Przedmiotowa inwestycja zasięgiem oddziaływania obejmuje najbliższe otoczenie. W związku z powyższym nie stwierdza się emisji na znaczne odległości. 

6. Stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania: 

Nie dotyczy przedmiotowego przedsięwzięcia.

Wnioskodawca jest zobowiązany do uzyskania decyzji o pozwoleniu na budowę obiektu budowlanego na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku Prawo budowlane (tekst jednolity z 2006r. Dz. U. Nr 156, poz. 1118 j. t., z 2007r. Nr 191, poz. 1373).

Uzasadnienie

Urząd Miejski w Supraślu  na wniosek Burmistrza Supraśla, z siedzibą ul. Piłsudskiego 58, 16 – 030 Supraśl z dnia 18.08.2008r. o wydanie decyzji o środowiskowych zgody na realizację przedsięwzięcia "Przebudowie ulicy 11-go Listopada w Supraślu " przewidzianego do realizacji w ramach projektu „Poprawa układu komunikacyjnego gminy Supraśl – przebudowa ulic: Brzozówka, 11-Listopada, Spółdzielcza (Supraśl); Jodłowa, Leszczynowa (Grabówka); Rybacka (Zaścianki)” oraz do współfinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013 – Działanie 2.1 „Rozwój transportu drogowego”, a szczegółowiej w ramach Poddziałania 2.1.2 - Regionalna infrastruktura drogowa prowadził postępowanie administracyjne w przedmiotowej sprawie. Analizowane przedsięwzięcie podlega procedurze oceny oddziaływania na środowisko i jest ujęte w § 3 ust. 1 pkt 56  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.). 

Zgodnie z art. 46 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko określonego w art. 51 ust. 1 jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Postępowanie w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wszczyna się na wniosek podmiotu podejmującego realizację przedsięwzięcia – art. 46a ust. 1 powołanej ustawy.

Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, zgodnie z art. 46a ust. 7 pkt 4 jest wójt, burmistrz, prezydent miasta.

Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać ma na: "Przebudowie ulicy 11-go Listopada w Supraślu"

W fazie przedinwestycyjnej przeanalizowano cztery warianty realizacji planowanego przedsięwzięcia. 

Wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia

Aktualnie ulica 11-listopada posiada nawierzchnię brukowcową będącą 
w złym stanie technicznym, co obniża komfort jazdy oraz bezpieczeństwo ruchu drogowego. Mieszkańcy miasta oraz inni podróżujący korzystają z innych dróg, znacznie dłuższych. Ponadto zły stan techniczny ulicy obniża atrakcyjność miasta Supraśl. Istniejąca obecnie nawierzchnia ma również niekorzystny wpływ na środowisko naturalne. Pojazdy poruszają się po przedmiotowej ulicy z mniejszą prędkością przez co zwiększa się ilość zużywanego paliwa, a tym samym zwiększeniu ulega emisja spalin do powietrza. Dodatkowo ruch po zniszczonej i nierównej nawierzchni zwiększa drgania lokomocyjne oraz hałas. 


Ulica 11-listopada znajduje się w strefie „B” Uzdrowiska oraz w strefie ochrony konserwatorskiej. Miasto Supraśl zlokalizowane jest również w obrębie Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej oraz w obszarze Natura 2000 „Ostoja Knyszyńska”. Dodatkowo należy zaznaczyć, iż przedmiotowa ulica przebiega przez teren zabudowy jednorodzinnej.

W związku z powyższymi faktami wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia jest nieuzasadniony, zarówno przez wzgląd na środowisko naturalne, jak i aspekty społeczne oraz ekonomiczne.

Wariant najkorzystniejszy dla środowiska – wybrany przez Inwestora

Przedstawiony w niniejszym opracowaniu wariant polegający na przebudowie ulicy 11-listopada w ramach poprawy układu komunikacyjnego gminy Supraśl nie będzie niekorzystnie oddziaływał na środowisko dzięki zastosowaniu technicznych 
i technologicznych rozwiązań minimalizujących wpływ planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Rozwiązania te przedstawiono w punkcie 6 niniejszej informacji. 

W wyniku realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia, na ulicy poprawi się płynność ruchu, co wpłynie na zmniejszenie emisji spalin do atmosfery. Poprzez zmianę nawierzchni obniży się również poziom drgań lokomocyjnych, wibracji, jak również hałasu. 

Ewentualne, krótkotrwałe negatywne oddziaływanie na środowisko może wystąpić jedynie w przypadku wykonywania robót budowlanych związanych 
z realizacją przedsięwzięcia, a eliminacja negatywnego oddziaływania następować będzie poprzez właściwe prowadzenie prac wykonawczych oraz stosowanie nowoczesnych technologii budowlanych. 

Podsumowując stwierdza się, iż za realizacją planowanego przedsięwzięcia inwestycyjnego przemawiają zarówno względy społeczne, jak i ekologiczne.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko mogą wymagać drogi publiczne o nawierzchni utwardzonej, niewymienione w §2 ust. 1 pkt. 29 i 30, z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce: zjadu z drogi publiczne, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustu, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technicznego dróg.

Zgodnie z § 4 i § 5 w/w rozporządzenia rozpatrywano kumulowanie się oddziaływań na środowisko w trakcie przebudowy drogi i budowy kanału deszczowego. Szczegółowe uwarunkowania wymienione w § 4 i § 5 Rozporządzenia OOŚ dotyczące rodzaju, charakterystyki, usytuowania przedsięwzięcia oraz skala jego możliwych zsumowanych oddziaływań (przedsięwzięć istniejących i planowanych) nie kwalifikują przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Zgodnie z art. 51 ust. 3 pkt 1 i pkt 2 w/w ustawy, aby zapewnić przeprowadzenie procedury „screeningu” omawianej inwestycji wystąpiono z wnioskiem o wydanie opinii co do konieczności sporządzenia raportu i jego ewentualnego zakresu do Wojewody Podlaskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Białymstoku. 

Wojewoda Podlaski pismem znak: ŚR.II.JF.663031/333/ odstąpił od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Białymstoku Postanowieniem Nr 324/P/NZ/08 również nie stwierdził konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia.

Na podstawie powyższych opinii w dniu 08.09.2008.Urząd Miejski w Supraślu wydał postanowienie znak: BUK 7624/35/2 stwierdzające brak obowiązku  sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Projekt decyzji uzyskał wymagane prawem uzgodnienia (art.48pkt2 ust.1 ustawy prawo ochrony środowiska) postanowienie Strosty Białostockiego  RŚ.II.7633/ 203 /08 z dnia 8.10.2008. oraz postanowienie PPIS Nr 407/P/NZ/08 z dnia 13.10.2008. 

Zgodnie z art. 46a ust. 5 oraz art. 3 pkt 19 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz. U. z 2008 roku Nr 25, poz. 150) podano do publicznej wiadomości w formie obwieszczenia w sposób zwyczajowo przyjęty, w siedzibie Urzędu Miejskiego w Supraślu, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Supraślu oraz poprzez obwieszczenia w miejscach zwyczajowo przyjętych na terenie miasta Supraśl:

1. obwieszczenie o wszczęciu postępowania 

2.  obwieszczenie o braku konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko 

3. obwieszczenie o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 

W terminie określonym w art. 49 KPA, tj. po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia odnośnie pkt 1 oraz pkt 2 nie wpłynęły żadne uwagi 
i wnioski.

            Biorąc pod uwagę powyższe, orzeczono jak w sentencji decyzji.

POUCZENIE

Od decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku 15-213 Białystok ul.Mickiewicza 3, za pośrednictwem Burmistrza Supraśla  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wiąże organ wydający decyzję o pozwoleniu na budowę obiektu budowlanego.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie uprawnia do wycinki drzew.

Niniejszą decyzję dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę. Wniosek ten powinien zostać złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

1. Otrzymują:

2. Wnioskodawca

3. Strony wg.wykazu

4. A/a

Załącznik do decyzji BUK 7624/35-N/3/ 08

z dnia    15.10.2008                            

Charakterystyka   przedsięwzięcia

" Przebudowa ulicy  11-go Listopada w Supraślu ".

1. Przebudowa nawierzchni ulicy 11-go Listopada w Supraślu  dł. ok. 338 mb, z chodnikami i wjazdami na posesje, budowa odcinka kanalizacji deszczowej o długości 327 mb z ewentualną przebudową kolidującej infrastruktury technicznej. Szerokość jezdni 7m. Inwestycja ulokowana jest na działce 1315. Obecnie jest  to ulica o nawierzchni utwardzonej brukiem.  Ulica usytuowana w strefie  zabudowy mieszkaniowej.

2. Przedsięwzięcie realizowane jako  konstrukcja nawierzchni jezdni wjazdów i chodników  z kostki betonowej typ „Polbruk” gr. 8 cm na podsypce piaskowej gr. 5 cm, podbudowę zasadniczą kruszywo naturalne stabilizowane mechanicznie gr. 10 cm, podbudowę pomocniczą kruszywo naturalne stabilizowane mechanicznie gr. 20 na warstwie odsączającej z piasku gr. 5 cm, krawężniki betonowe typ lekki 15 x 30 cm, chodniki kostka betonowa typu „Polbruk” gr. 6 cm na podsypce piaskowej gr. 5 cm, obrzeża betonowe 6/20 cm, wjazdy na posesje kolorowa kostka betonowa typ „Polbruk” gr. 8 cm na podsypce piaskowej gr. 5 cm i podbudowie z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie gr. 15 cm, obrzeża betonowe 8/30 cm. 

3. Poza robotami ziemnymi na obszarze objętym wnioskiem nie wystąpią prace szkodliwie wpływające na środowisko;

4. Nie przewiduje się transgranicznego  oddziaływania na środowisko. 

5. Przedsięwzięcie obejmuje teren zabudowy mieszkaniowej miasta Supraśl w granicach miasta- obszar Natura 2000 kod obszaru -PLH200006, nazwa obszaru- Ostoja Knyszyńska, 

