



                                        Supraśl, dn. 17 września  2008 r.

Nasz znak: BUK 7624/ 29-N/08

Decyzja o umorzeniu postępowania


Na podstawie art.105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w zw. z art. 46 ust. 1 pkt 1 i 2 oraz art. 46a ust. 7 pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. nr 62, poz. 627 ze zm.),  po rozpatrzeniu wniosku Inwestora MARGO-MEBLE s.c. Małgorzata Bojar-Stefańska, Ireneusz Stefański 15-727 Białystok, ul.Hetmańska 36, w przedmiocie dokonania oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia, polegającego na budowie obiektu hotelowego o charakterze pensjonatowo-sanatoryjnym z zapleczem gastronomicznym i konferencyjno-bankietowym oraz SPA planowanej na działce nr geodez.1474 w Supraślu 

umarzam

postępowanie w sprawie określenia środowiskowych uwarunkowań dla planowanego przedsięwzięcia, polegającego na budowie obiektu hotelowego o charakterze pensjonatowo-sanatoryjnym z zapleczem gastronomicznym i konferencyjno-bankietowym oraz SPA planowanej na działce nr geodez.1474 w Supraślu 

Uzasadnienie


Wnioskiem z dnia 29 lipca 2008 r. (nr 18269/08) Inwestor MARGO-MEBLE s.c. Małgorzata Bojar-Stefańska, Ireneusz Stefański wystąpił o określenie środowiskowych uwarunkowań dla planowanego przedsięwzięcia, polegającego na budowie obiektu hotelowego o charakterze pensjonatowo-sanatoryjnym z zapleczem gastronomicznym i konferencyjno-bankietowym oraz SPA planowanej na działce nr geodez.1474 w Supraślu. 


Zgodnie z przepisem art. 46 ust 1 ustawy Prawo ochrony środowiska , realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, określonego w art. 51 ust 1 pkt 1 i 2 ustawy Prawo ochrony środowiska, oraz innego niż określone w tych punktach, które nie jest bezpośrednio związane z ochroną obszaru Natura 2000 lub nie wynika z tej ochrony, jeżeli może ono znacząco oddziaływać na ten obszar, jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.


Z przepisu tego wynika, iż przeprowadzenie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dotyczy ściśle oznaczonych przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Kwalifikowanie danego przedsięwzięcia do kategorii przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko, odbywa się na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań, związanych kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.). określone we wniosku przedsięwzięcie nie zostało wymienione w rozporządzeniu, jedynie z powodu lokalizacji przedsięwzięcia w obszarze Natura 2000 § 5 ust 2e  Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2004 roku ( Dz.U.Nr.257 poz.2573 ze zmianami). . 


 Obszar chroniony obejmuje teren planowanego przedsięwzięcia jednak   jest to teren zurbanizowany miasta Supraśl. 


Tutejszy organ na etapie rozpatrywania wniosku zwrócił się do Wojewody Podlaskiego organu  monitorującego obszary chronione Natura 2000 z wnioskiem o ustalenie czy inwestycja będzie oddziaływać na tereny chronione. 


W wyniku powyższego Wojewoda Podlaski po przeanalizowaniu sprawy stwierdził iż planowane przedsięwzięcie nie będzie miało potencjalnego bezpośredniego lub pośredniego wpływu na stan obszaru Natura 2000,   nie stwierdził wymogu sporządzenia raportu -pismo  ŚR.II.J.F.663031/251/08. 

Również, na podstawie analizy zagospodarowania sąsiednich terenów, planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.  Zarówno  przepisy ustawy Prawo ochrony środowiska jak też stanowisko Wojewody potwierdzają brak zasadności przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.


Na podstawie powyższego należało orzec jak w sentencji. 


Konsekwencją ustalenia w toku postępowania  okoliczności, iż niniejsze postępowanie dotyczy sprawy, która nie podlega  rozstrzygnięciu co do jej istoty przez organ administracyjny jest wydanie decyzji o umorzeniu postępowania.


Pouczenie:


 Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku, za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

Otrzymują:

Inwestor
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