Supraśl dnia  18.09.2008r.

BUK 7624 / 42/ 2/08

                                                              Postanowienie 



Na podstawie art.123  Kodeksu postępowania  administracyjnego oraz art. 51 ust 2  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska ( Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami) po rozpatrzeniu w dniu 25.04.2008 wniosku 

Inwestora:   AMCO-GAZ Wytwórnia Gazów Technicznych  mgr Czesław Fiedziuk  15-521 Białystok-Zaścianki Szosa Baranowicka 62c. 

w sprawie: wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia p.n. 

        „Uruchomienie w istniejących budynkach Hurtowni materiałów i urządzeń spawalniczych oraz laboratorium badawczo-rozwoj. Zaścianki  na działkach 36/53 i 36/54” przedsięwzięcie zakwalifikowane w § 3 ust 1 pkt 52a 

                                                        p o s t a n a w i a m

stwierdzić brak obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko wyż.wym. przedsięwzięcia.

                                                        Uzasadnienie

Tutejszy organ na etapie rozpatrywania wniosku o wydanie decyzji środowiskowej dla wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego zakwalifikowanego w § 3 ust 1 pkt 52a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 przeprowadził wymaganą przepisami prawa procedurę administracyjną dotyczącą  oceny oddziaływania na środowisko, w tym konieczności sporządzenia, jak i zakresu raportu oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko naturalne. 

W postępowaniu na etapie rozpatrywania wniosku o określenie obowiązku sporządzenia raportu,  Starosta Powiatu i Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie stwierdziły wymogu sporządzenia raportu – postanowienia:  RŚ.II.7633-171/08 i PPIS Nr 331/P/NZ/08.

Organ prowadzący postępowanie ustalił, iż teren na którym planowane jest przedsięwzięcie stanowi  obszar znacznie oddalony od  zabudowy mieszkaniowej. Nie sąsiaduje z obszarem chronionym Natura 2000.Teren na którym planowane jest przedsięwzięcie nie jest objęty aktualnym planem zagospodarowania.

W związku z powyższym, po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów i analizie zagospodarowania terenów sąsiednich Burmistrz Supraśla zdecydował o odstąpieniu konieczności  sporządzenia raportu do powyższego planowanego przedsięwzięcia. 

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za moim pośrednictwem w terminie 7 dni licząc od daty jego doręczenia.

Otrzymują:

1.Wnioskodawca

2.Strony postępowania wg rozdzielnika

3.a/a

