                                                                                          Supraśl dnia  08.09.2008r.

BUK 7624  / 36/ 2/ 08

Postanowienie 


Na podstawie art.123  Kodeksu postępowania  administracyjnego oraz art. 51 ust 2  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska ( Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami) po rozpatrzeniu  wniosku w sprawie: wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia „Przebudowa ulicy Brzozówka  w Supraślu  przedsięwzięcie  zakwalifikowane w §3 ust 1 pkt.56  Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporzadzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko  z dnia 9 listopada 2004 roku ( Dz.U.Nr.257 poz.2573 ze zmianami)

                                                        p o s t a n a w i a m

stwierdzić brak obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko wyż.wym. przedsięwzięcia.

                                                        Uzasadnienie

Tutejszy organ na etapie rozpatrywania wniosku Gminy Supraśl z dnia 18.08.2008r roku o wydanie decyzji środowiskowej dla wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego przeprowadził wymaganą przepisami prawa procedurę administracyjną dotyczącą  oceny oddziaływania na środowisko, w tym konieczności sporządzenia, jak i zakresu raportu oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko naturalne. 

W wyniku powyższego właściwe organy na etapie rozpatrywania wniosku o określenie obowiązku sporządzenia raportu,  jak też jego zakresu   nie stwierdziły wymogu sporządzenia wymienionego na wstępie niniejszego postanowienia raportu-postanowienie Starosty Powiatu RŚ.II.7633/ 152/08 oraz postanowienie PPIS Nr 319/P/NZ/08. Wojewódzki Konserwator Przyrody - organ monitorujący obszary Natura 2000 stwierdził,  iż planowane przedsięwzięcie nie będzie miało potencjalnego bezpośredniego lub pośredniego  wpływu na stan obszarów Natura 2000 i nie wymaga sporzadzenia raportu o odziaływaniu na środowisko pod względem ewentualnych skutków planowanego przedsięwzięcia w odniesieniu  do siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt dla których wyznaczono te obszary - pismo znak  ŚR.II.JF.663031/332/08.

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za moim pośrednictwem w terminie 7 dni licząc od daty jego doręczenia( art.51 ust.5 Prawo Ochrony Środowiska .
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