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1. INFORMACJE O ZAWARTOŚCI, GŁÓWNYCH CELACH PROJEKTU ZMIANY PLANU ORAZ JEGO POWIĄZANIACH Z INNYMI DOKUMENTAMI
1.1. ZAKRES PLANU
Na podstawie uchwały Nr XLI/424/10 Rady Gminy Supraśl z dnia 26 sierpnia 2010 r. przystąpiono do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki) nazwanej (rejon wsi Sobolewo), obejmującej obszar stanowiący działki nr 314/51 i 314/16 położone w obrębie geodezyjnym Sobolewo w gminie Supraśl, przylegające do  zachodniej strony drogi powiatowej od szosy Baranowickiej do Sobolewa. 

Zawartość miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego określa art.15 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.) oraz rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz.U. Nr 164 poz. 1587). Projekt zmiany planu wykonano zgodnie z wymaganym zakresem.
Obecnie na terenie objętym sporządzaną zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon wsi Sobolewo), obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki) uchwalony uchwałą Nr XVII/164/04 Rady Miejskiej w Supraślu z dnia 24 kwietnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Podl. 
z dnia 11 maja 2004 r. Nr 58, poz 981). 
1.2. POWIĄZANIA PROJEKTU ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO Z INNYMI DOKUMENTAMI
· Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki) 
Obecnie zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki), zatwierdzonym uchwalą Nr XVII/162/04 z dnia 24 kwietnia 2004 r. obszar objęty planem w zdecydowanej większości oznaczony jest symbolem Ls jako las i grunt leśny. Zgodnie z ustaleniami planu teren ten „wyłącza się z terenów zabudowy i przekształceń inwestycyjnych i wyznacza się do ochrony i utrzymania obecnych walorów przyrodniczych oraz powiązań ekologicznych”. Tylko niewielka część terenu oznaczona symbolem 18 MN przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. 

O takim, a nie innym przeznaczeniu terenu zdecydowały materiały geodezyjne, na podstawie których sporządzano plan miejscowy. Wówczas był to grunt leśny. 
W wyniku aktualizacji użytków, jeszcze przed uchwaleniem planu, zgodnie ze stanem faktycznym zmieniono klasyfikację gruntu na użytek rolny VI klasy bonitacyjnej. Ponieważ teren ten nie przedstawia żadnej wartości rolniczej i otoczony jest istniejącą zabudową mieszkaniowo-usługową, przystąpienie do zmiany planu i przeznaczenie tego terenu również pod zabudowę mieszkaniowo-usługową jest w pełni uzasadnione.
· „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Supraśl” 
Obszar objęty zmianą planu w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Supraśl” uchwalonym uchwałą Nr XX/236/98 Rady Miejskiej w Supraślu z dnia 17 czerwca 1998 r. położony jest w strefie zurbanizowanej – rozwoju i kontynuacji urbanizacji.

Przewidywane zagospodarowanie terenu objętego zmianą planu jest zgodne 
z polityką przestrzenną określoną w studium.

Podstawowym warunkiem skutecznej realizacji polityki ekologicznej gminy jest respektowanie zasady zrównoważonego rozwoju i ochrony przyrody, której celem jest zachowanie bogatej różnorodności biologicznej 

2. NFORMACJE O METODACH ZASTOSOWANYCH PRZY SPORZĄDZANIU PROGNOZY 
Prognozę oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon wsi Sobolewo) wykonano na podstawie art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). 


Zakres terytorialny opracowania obejmuje teren objęty zmianą planu i jego otoczenie w kontekście różnicy wpływu na środowisko przewidywanych zmian w obecnym stanie zagospodarowania i użytkowania terenu w wyniku realizacji obowiązujących ustaleń planu oraz w wyniku zmienionych ustaleń planu.

 Dla zbadania stanu środowiska wykorzystano materiały archiwalne uzupełnione i zaktualizowane na podstawie bezpośredniej wizji w terenie. 
3. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH METOD ANALIZY SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ PROJEKTU 
ZMIANY PLANU ORAZ CZĘSTOTLIWOŚCI JEJ PRZEPROWADZANIA


Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, na podstawie której opracowywana jest zmiana planu miejscowego nie określa metod analizy skutków realizacji ustaleń planu. Art. 4 ust 1 w/w ustawy określa, że ustalenie przeznaczenia terenu, rozmieszczenie inwestycji celu publicznego oraz określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy terenu następuje w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Spełnienie ustaleń planu jest więc warunkiem koniecznym do otrzymania pozwolenia na budowę. 


Natomiast art. 32 w/w ustawy przewiduje ocenę aktualności studium i planów miejscowych, analizę zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy i ocenę postępów w opracowywaniu planów miejscowych. Do dokonania wymienionej analizy i oceny zobowiązany jest wójt, burmistrz lub prezydent danej gminy. Taką ocenę należy przeprowadzić co najmniej raz w czasie kadencji rady gminy. 


Monitoring skutków realizacji ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki), zatwierdzonego uchwalą Nr XVII/162/04 Rady Miejskiej Supraśla z dnia 24 kwietnia 2004 r. prowadzony jest w ramach analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym i aktualności planu miejscowego, dokonywanej zgodnie z w/w ustawą, przez Burmistrza Supraśla. 

Zmiana klasy użytku na obszarze objętym zmianą nastąpiła jeszcze przed uchwaleniem obecnie obowiązującego planu, ale w okresie, kiedy procedura planistyczna była już zakończona. Plan nie był już aktualny w momencie jego wejścia w życie. Postanowiono nieaktualny fragment obowiązującego planu zastąpić nowymi ustaleniami. Dnia 26 sierpnia 2010 r. Rady Gminy Supraśl podjęła uchwałę Nr XLI/424/10 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon wsi Sobolewo), obejmującej obszar stanowiący działki nr 314/51 i 314/16.
4 INFORMACJE O MOŻLIWYM TRANSGRANICZNYM ODDZIAŁYWANIU NA ŚRODOWISKO

Nie stwierdza się wystąpienia możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko spowodowanego realizacją ustaleń zmiany planu. 
Zmianą planu objęto obszar o powierzchni 1,421 ha. Przewidywana funkcja terenu objętego zmianą przeznaczenia to zabudowa mieszkaniowa i usługowa. Funkcja mieszkaniowa jest zupełnie nieuciążliwa dla środowiska. Funkcja usługowa ustalona w zmianie planu, w tym wypadku również nie będzie uciążliwa dla środowiska. Ponadto cały obszar zmiany planu jest na tyle niewielki, że nie pozwoli na lokalizację przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, co wyklucza możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko.

1. ISTNIEJĄCY STAN ŚRODOWISKA ORAZ POTENCJALNE ZMIANY TEGO STANU W PRZYPADKU BRAKU REALIZACJI USTALEŃ ZMIANY PLANU
5.1. Stan środowiska

Miejsce terenu opracowania w strukturach przyrodniczych i krajobrazowych regionu i powiązania przyrodnicze z otoczeniem


W/g podziału fizyczno geograficznego Polski J. Kondrackiego i A. Richlinga gmina Supraśl położona jest w całości na Nizinie Północnopodlaskiej i przynależy do mezoregionu: Wysoczyzny Białostockiej 

Teren wysoczyzny, charakteryzuje się lekko falistą rzeźbą terenu. Został on ukształtowany przez zlodowacenie środkowopolskie.

Obszar objęty opracowaniem to wierzchołek wniesienia i jego stok południowo-zachodni o spadku wynoszącym miejscami aż 10 %. Obszar ten stanowi wydzielony kwartał z każdej strony otoczony drogami: od północnego wschodu drogą powiatową z Zaścianek do Sobolewa, od południa i zachodu drogami gminnymi – ul. Borsuczą i drogą stanowiącą działki Nr 314/9 i 314/50.

W sąsiedztwie terenu opracowania po przeciwnej stronie drogi powiatowej znajduje się zagajnik sosnowy, a bardziej na północ w stronę Szosy Baranowickiej istniejąca zabudowa usługowa i mieszkaniowa, natomiast po stronie zachodniej i południowe w rejonie  ul. Borsuczej znajdują się wyznaczone w obowiązującym planie treny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z nowymi budynkami  sukcesywnie lokalizowanymi na wolnych jeszcze działkach, otoczone sosnowym lasem. 
Rzeźba terenu
Rzeźba terenu zróżnicowana – stok południowo-zachodni. Deniwelacja terenu jest znaczna, od rzędnej 163,4 m n.p.m. przy drodze do Sobolewa do rzędnej 157,2 m n.p.m. przy ul. Borsuczej. 

Uwarunkowania własnościowe i obecne użytkowanie

Opracowaniem objęto dwie działki o nr geoid. 314/16 i 314/51. Działka nr 314/16 o powierzchni 1,2917 ha stanowi użytek rolny klasy RVI, a działka nr 314/51 o powierzchni 0,1233 ha –  użytek rolny: RVI (0,0995 ha) i PsV (0,0238 ha).Grunty te ze względu na bardzo słabą jakość są nieprzydatne rolniczo i od lat nie są uprawiane.
Podłoże geologiczne 
Podłoże geologiczne stanowią utwory czwartorzędowe – głównie piaski, żwiry i gliny zwałowe, o znacznej miąższości, związane z wysoczyzną morenową z okresu zlodowacenia środkowo-polskiego. Są to grunty stwarzające dobre warunki geotechniczne do posadowienia budynków.  
Gleby:

 Obszar opracowania cechują gleby niskiej jakości. Warstwę glebową stanowią gleby pochodzenia mineralnego wytworzone na piaskach VI klasy bonitacyjnej, a na niewielkim fragmencie klasy PsV. 

Woda 
 
Obszar objęty zmienianym planem położony jest dokładnie na dziale wodnym rzeki Białej i lokalnego cieku o nazwie Bobrownicka mającego źródło na północ od obszaru opracowania. Jest to dopływ rzeki Płoska uchodzącej do rzeki Supraśli.

Obszar opracowania to wysoczyzna w obrębie której wody gruntowe zalegają głęboko, poniżej 3 m ppt. 
Szata roślinna 

Działka stanowi w większości teren rolny, obecnie nieużytkowy. 

Klimat lokalny i warunki higieniczno-sanitarne 


Warunki klimatyczne obszaru objętego planem są typowe dla tej szerokości geograficznej. Mapy klimatyczne wskazują na wyraźny kontynentalizm tej części kraju, wyrażający się dużymi amplitudami temperatur rocznych, najniższymi średnimi temperaturami rocznymi, porównywalnymi z obszarami górskimi oraz najdłuższymi okresami zalegania pokrywy śnieżnej. 

Elementy prawnej ochrony przyrody:

Na terenie opracowania nie występują elementy objęte prawną formą ochrony przyrody. Teren objęty opracowaniem położny jest poza granicami obszarów należących do sieci NATURA 2000. 
5.2. Potencjalne zmiany środowiska w przypadku braku realizacji ustaleń m.p.z.p.
Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ustalenie przeznaczenia terenu, rozmieszczenie inwestycji celu publicznego oraz określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy następuje w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Obecnie działki o nr geoid. 314/16 i 314/51 położone są w obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki), zatwierdzonym uchwalą Nr XVII/162/04 Rady Miejskiej Supraśla z dnia 24 kwietnia 2004 r. W zdecydowanej większości działki położone są w planie na terenie oznaczonym symbolem Ls jako las i grunt leśny. Zgodnie z ustaleniami planu teren ten „wyłącza się z terenów zabudowy i przekształceń inwestycyjnych i wyznacza się do ochrony i utrzymania obecnych walorów przyrodniczych oraz powiązań ekologicznych”. Tylko niewielka część terenu oznaczona symbolem 18 MN przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Jeżeli odstąpi się od opracowania przedmiotowego planu, dalej będzie obowiązywał plan z 2004 r.  Teren przeznaczony pod las pozostanie ugorem, gdyż właściciel terenu nie planuje jego zalesienia. Ze względu jednak na uwarunkowania środowiskowe, teren ten jest predysponowany do zabudowy i taką możliwość należałoby wykorzystać.  
2. STAN ŚRODOWISKA NA OBSZARACH OBJĘTYCH PRZEWIDYWANYM ZNACZĄCYM ODDZIAŁYWANIEM
Na terenie objętym planem stan środowiska nie odbiega od stanu środowiska w gminie. Opracowywany  miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego będzie miał oddziaływanie lokalne, ograniczające się do terenu objętego planem i jego najbliższego otoczenia. W wyniku realizacji planu na działkach nr geoid. 314/16 i 314/51  powstanie zabudowa mieszkaniowa i usługowa. Właśnie taka zabudowa znajduje się w sąsiedztwie terenu objętego planem. Realizacja postanowień projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie wpłynie negatywnie na problemy ochrony środowiska i w jej wyniku nie przewiduje się możliwości znaczącego oddziaływania na stan środowiska.
7. ISTNIEJĄCE PROBLEMY OCHRONY ŚRODOWISKA ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA REALIZACJI PLANU W SZCZEGÓLNOŚCI DOTYCZĄCE OBSZARÓW PODLEGAJĄCYCH OCHRONIE NA PODSTAWIE USTAWY Z DNIA 16 KWIETNIA 2004R. O OCHRONIE PRZYRODY

W granicach planu nie występują obszary lub obiekty podlegające ochronie 
na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. Nr 92, poz. 880 ze zmianami). 

Teren objęty planem znajduje się poza obszarem Natura 2000, a funkcja 
i przewidywany sposób zagospodarowania terenu nie będzie wpływał na cele 
i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000.

8. CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM, KRAJOWYM, POWIATOWYM I GMINNYM ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA PROJEKTU PLANU, ORAZ SPOSOBY, W JAKICH TE CELE I INNE PROBLEMY ŚRODOWISKA ZOSTAŁY UWZGLĘDNIONE PODCZAS OPRACOWYWANIA ZMIANY PLANU


Ustalenia planu pozostają w zgodzie z przepisami prawa ochrony środowiska. Potrzeby i wymogi środowiska pozostają spełnione.
 
Generalną zasadą zagospodarowania przestrzennego jest zrównoważony rozwój - wszelkie działania polityczne, gospodarcze i społeczne mają następować z zachowaniem równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych, w celu zagwarantowania możliwości zaspokajania podstawowych potrzeb poszczególnych społeczności lub obywateli zarówno obecnie, jak i w przyszłości.

Działanie w zakresie ekologizacji planowania przestrzennego i użytkowania terenów polega na opracowywaniu planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniając w nich wymagania wynikające ze znowelizowanych przepisów, a także z treści polityki ekologicznej państwa oraz programów ochrony środowiska na szczeblu regionalnym i lokalnym. 
Rozwój kraju powinien odbywać się w zgodzie z zasadami zrównoważonego rozwoju.

Jednym z kierunków działań systemowych Polityki Ekologicznej Państwa w latach 2009- 2012 z perspektywą do roku 2016 jest aspekt ekologiczny w planowaniu przestrzennym. Celem średniookresowym do 2016 r. jest konieczne przywrócenie właściwej roli planowania przestrzennego na obszarze całego kraju, w szczególności dotyczy to miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, które powinny być podstawą lokalizacji nowych inwestycji. Konieczne jest, aby nastąpiło:

- wdrożenie wytycznych metodycznych dotyczących uwzględnienia w planach zagospodarowania przestrzennego wymagań ochrony środowiska i gospodarki wodnej, w szczególności wynikających z opracowań ekofizjograficznych, prognoz oddziaływania na środowisko (wraz z poprawą jakości tych dokumentów),

- wdrożenie koncepcji korytarzy ekologicznych,

- uwzględnienie obszarów narażonych na niebezpieczeństwo powodzi,

- określenie zasad ustalenia progów tzw. chłonności środowiskowej oraz pojemności przestrzennej zależnie od typu środowiska,

- uwzględnienie w planach zagospodarowania przestrzennego wyników monitoringu środowiska, w szczególności w zakresie powietrza, wód i hałasu.

W związku z powyższym, podczas opracowywania planu przeanalizowano programy ochrony środowiska w kontekście ustaleń planu. Na terenie opracowania nie występuje teren, który mógłby stanowić fragment korytarza ekologicznego. Teren opracowania nie jest narażony na niebezpieczeństwo powodzi. Chłonność terenu przyjęta w ustaleniach planu została określona z uwzględnieniem walorów przyrodniczych otoczenia, a spełnienie wymogów planu będzie każdorazowo sprawdzane na etapie wydawania pozwolenia na budowę poszczególnych zamierzeń budowlanych.
Celami ochrony środowiska są:
· racjonalne gospodarowanie zasobami wody (głównym celem średniookresowym jest racjonalizacja gospodarowania zasobami wód powierzchniowych i podziemnych w taki sposób, aby uchronić gospodarkę narodową od deficytów wody i zabezpieczyć przed skutkami powodzi oraz zwiększenie samofinansowania gospodarki wodnej. Naczelnym zadaniem będzie dążenie do maksymalizacji oszczędności zasobów wodnych na cele przemysłowe i konsumpcyjne, zwiększenie retencji wodnej.

· dbałość o jakość powietrza 

Jednym z kierunków jest dalsza redukcja emisji SO2, CO2 i pyłu drobnego z procesów wytwarzania energii.

· ochrona wód (naczelnym celem w zakresie ochrony zasobów wodnych jest utrzymanie lub osiągnięcie dobrego stanu wszystkich wód, w tym również zachowanie i przywracanie ciągłości ekologicznej cieków. Ten długofalowy cel powinien być zrealizowany do 2015 r. tak, jak to przewiduje dla wszystkich krajów Unii Europejskiej Ramowa Dyrektywa Wodna 2000/60/WE, natomiast w polskim prawodawstwie ustawa – Prawo wodne).

· zagospodarowanie odpadów
· minimalizacja oddziaływania hałasu i pól elektromagnetycznych

Nadmierny hałas stanowi jedno z najbardziej uciążliwych zanieczyszczeń środowiska w miastach i wzdłuż szlaków komunikacyjnych. Ocenia się, że w Polsce około 13 mln osób, czyli 35% ogółu mieszkańców kraju, narażonych jest na ponadnormatywny poziom hałasu w czasie dnia (60 dB) oraz w nocy (50 dB). Ponad 80% tej uciążliwości jest związane z oddziaływaniem hałasu z dróg publicznych. Emisja pól elektromagnetycznych wzrasta od kilku lat wraz z budową energetycznych linii przesyłowych o napięciu powyżej 110 KV.

Celem średniookresowym w zakresie ochrony przed hałasem jest dokonanie wiarygodnej oceny narażania społeczeństwa na ponadnormatywny hałas i podjęcie kroków do zmniejszenia tego zagrożenia tam, gdzie jest ono największe. Podobny jest też cel działań związanych z zabezpieczeniem społeczeństwa przed nadmiernym oddziaływaniem pól elektromagnetycznych.

Opracowywana zmiana planu spełnia powyższe cele Na obszarze objętym zmianą planu zaleca się stosowanie proekologicznych nośników energii. Ustalenia z zakresu gospodarki wodno-ściekowej i zagospodarowania odpadów spełniaj wymogi ochrony środowiska. Na obszarze zmiany planu nie występują obiekty wytwarzające pole elektromagnetyczne. W ustaleniach planistycznych uwzględniono ochronę akustyczną poprzez:

· przyjęcie dopuszczalnych poziomów hałasu w zależności od przeznaczenia terenu według przepisów szczególnych, 

· stosownie rozwiązań indywidualnych tłumiących hałas.
Natężenie hałasu od drogi powiatowej jest niewielkie z uwagi na znikomy ruch.
9. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIA, W TYM ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, WTÓRNE, SKUMULOWANE, KRÓTKOTERMINOWE, ŚREDNIOTERMINOWE I DŁUGOTERMINOWE, STAŁE I CHWILOWE ORAZ POZYTYWNE I NEGATYWNE NA ŚRODOWISKO

9.1. Oddziaływanie na różnorodność biologiczną
W wyniku przeznaczenia terenu do zabudowy różnorodność biologiczna obszarów inwestycyjnych zostanie ograniczona. Proces ten jest jednak nieunikniony z uwagi na postępującą urbanizację. Częściową rekompensatę negatywnego wpływu będą spełniały ogrody przydomowe i inne formy zieleni wprowadzane na działkach budowlanych w ramach utrzymania wskaźników terenów biologicznie czynnych. 
9.2. Oddziaływanie na ludzi 

Wyznaczenie nowych obszarów zabudowy mieszkaniowej będzie mało pozytywny aspekt. Będzie to przyjazna forma zabudowy, zgodna z oczekiwaniami jej użytkowników. Wyznaczenie terenów zabudowy usługowej w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej może powodować pewne uciążliwości. Jednak o jakości życia świadczy również dostępność do usług. Negatywne oddziaływanie usług na zabudowe mieszkaniową będzie mniejsze po wprowadzeniu zgodnie z wymogami ustaleń planu, zieleni izolacyjnej.
9.3. Oddziaływanie na zwierzęta 

Przeznaczenie terenu pod zabudowę wpłynie niekorzystnie na warunki siedliskowe zwierząt i uszczupli miejsca żerowania ptactwa. Wpływy te są minimalizowane wymogiem pozostawienia istniejących zadrzewień oraz nowymi nasadzeniami zieleni jako zieleń towarzysząca zabudowie. 
9.4. Oddziaływanie na rośliny
W wyniku postępującej urbanizacji nastąpi zmiana oraz zubożenie typu roślinności i jej składu gatunkowego oraz znaczny ubytek terenów biologicznie czynnych  Ustalenia planu określają minimalne wskaźniki terenów zielonych na gruntach budowlanych oraz ustalają wymóg wprowadzenia zieleni ozdobnej towarzyszącej obiektom budowlanym i izolacyjnej w przypadku sąsiedztwa zabudowy usługowej z zabudowa mieszkaniową. 

9.5. Oddziaływanie na wodę, powietrze i klimat
Wzrost terenów zabudowanych spowoduje spływy i infiltrację zanieczyszczonych wód opadowych z powierzchni utwardzonych, parkingów, placów. Wprowadzenie terenów usługowych może spowodować pogorszenie jakości powietrza, a emisja dwutlenku węgla globalnie będzie wpływała na klimat. Zmiany te jednak będą minimalne z uwagi na zakres terytorialny planu i przyjętą funkcje terenu – mieszkaniową i usługową.
9.6. Oddziaływania na powierzchnię ziemi i krajobraz
Likwidacja użytków zielonych i wprowadzenie zabudowy zmieni ukształtowanie powierzchni ziemi i krajobrazu.
9.7. Oddziaływanie na zasoby naturalne, zabytki i dobra materialne 

Realizacja ustaleń planu nie będzie miała wpływu na zasody naturalne, zabytki i dobra materialne. Na terenie objętym planem nie występują jaliekolwiek odokumentowane złoża, nie występują również zabytki archeologiczne lub inne.
10. ROZWIĄZANIA MAJACE NA CELU ZAPOBIEBANIE, OGRANICZENIE LUB KOMPENSACJĘ PRZYRODNICZĄ NEGATYWNYCH ODZIAŁYWAŃ NA ŚRODOWISKO, W WYNIKU REALIZACJI USTALEŃ ZMIANY PLANU, A W SZCZEGÓLNOŚCI NA CELE I PRZEDMIOT OCHRONY OBSZARU NATURA 2000 ORAZ INTEGRALNOŚĆ TEGO OBSZARU 

W projekcie zmiany planu wprowadzono szereg ustaleń istotnych dla funkcjonowania i ochrony środowiska, które będą obowiązywały inwestorów. Ustalenia te zmierzają w kierunku minimalizacji zagrożeń funkcjonowania środowiska. Wprowadzenie kompleksowych ustaleń, będzie służyć ograniczeniu negatywnych oddziaływań na środowisko poszczególnych sposobów zagospodarowania i zainwestowania terenów przewidzianych do zabudowy.
 W zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego ustalono
· utrzymanie naturalnej roślinności do czasu rozpoczęcia inwestycji,

· zagospodarowanie powierzchni wolnej od zabudowy i utwardzenia w obrębie działek budowlanych zielenią ozdobną, stanowiącą harmonijne uzupełnienie zabudowy kubaturowej, podkreślającą jej walory architektoniczne, materiałowe i przestrzenne,

· zachowanie istniejących zadrzewień nie kolidujących z zabudową i zagospodarowaniem terenu,

· zagospodarowanie odpadów w oparciu o gminny program gospodarki odpadami;

· prowadzenie gospodarki wodno ściekowej zgodnie z zasadami ochrony środowiska, ochronę wód poziemnych poprzez oczyszczenie wód i ścieków wprowadzanych do gruntu w stopniu zgodnym z przepisami; 

· ochronę akustyczną poprzez:

przyjęcie dopuszczalnych poziomów hałasu w zależności od przeznaczenia terenu według przepisów szczególnych, 

stosownie rozwiązań indywidualnych tłumiących hałas. 
Teren objęty zmianą planu znajduje się poza obszarem Natura 2000, a przewidziana funkcja terenu – zabudowa mieszkaniowa i usługowa oraz określony w ustaleniach planistycznych przewidywany sposób zagospodarowania terenu nie będzie wpływał na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000.

3. ROZWIĄZANIA ALTERNATYWNE DO ROZWIĄZAŃ ZAWARTYCH 
W PROJEKCIE ZMIANY PLANU WRAZ Z UZASADNIENIEM ICH WYBORU ORAZ OPIS METOD DOKONANIA OCENY PROWADZĄCEJ DO TEGO WYBORU ALBO WYJAŚNIENIE BRAKU ROZWIĄZAŃ ALTERNATYWNYCH, W TYM WSKAZANIA NAPOTKANYCH TRUDNOŚCI WYNIKAJĄCYCH Z NIEDOSTATKÓW TECHNIKI LUB LUK WE WSPÓŁCZESNEJ WIEDZY

Zgodnie z zapisami ustawowymi rolą prognozy nie jest ocena przyjętych rozwiązań planistycznych, a sprawdzenie czy w przyjętych rozwiązaniach zabezpieczony został we właściwy sposób interes środowiska przyrodniczego, w tym zdrowia i życia ludzi. Szczegółowość dokumentu uzależniona jest od szczegółowości ustaleń zmienianego planu. Prognoza nie jest dokumentem rozstrzygającym o słuszności realizacji zamierzeń inwestycyjnych przewidzianych nowymi ustaleniami planu, a jedynie przedstawia prawdopodobne skutki, jakie niesie za sobą realizacja ustaleń projektu zmiany planu na poszczególne elementy środowiska w ich wzajemnym powiązaniu, wpływ na krajobraz, a także na ludzi.

Prognozę oddziaływania na środowisko zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego opracowywano równolegle z projektem zmiany planu. Zastosowanie takiej metody dla opracowania pozwoliło na przyjęcie rozwiązań przestrzennych, które w dużym stopniu pozwoliły na uniknięcie potencjalnych znaczących kolizji i konfliktów przestrzennych, doprowadzając do wyboru najbardziej pożądanych i optymalnych kierunków działań, które zostały przesądzone na wcześniejszym etapie prac planistycznych, gdy podejmowano uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania planu. 

12. STRESZCZENIE PROGNOZY NA ŚRODOWISKO

Prognozę oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon wsi Sobolewo) wykonano na podstawie art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). 


Zakres terytorialny opracowania obejmuje tereny objęte zmianami wskazane 
w uchwale intencyjnej w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany planu oraz tereny przyległe w obszarze, na którym mogłaby skutkować realizacja ustaleń planistycznych.

Jednym z celów sporządzenia planów  miejscowych lub ich zmian jest ustalenie przeznaczenia terenów oraz określenie sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, 
w tym dostosowanie funkcji, struktury i intensywności zagospodarowania do uwarunkowań środowiska przyrodniczego. 


Analizując ustalone przeznaczenia terenu w zmianie planu, w większości powodujące wzrost urbanizacji przestrzeni, można prognozować wystąpienie niekorzystnych oddziaływań na środowisko m.in. z tytułu:

- zmniejszenia powierzchni biologicznie czynnej terenami przeznaczonymi pod lokalizacje budynków i utwardzenia terenu pod dojścia, dojazdy i miejsca postojowe,

- zmiany w środowisku roślinnym wyrażające się m.in. w zaniku roślinności naturalnej i półnaturalnej na rzecz gatunków synantropijnych na nowych terenach zajmowanych pod zabudowę,

- zwiększenie wielkości i powierzchni obszarów emisji wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń w wyniku ogrzewania budynków ,

- ewentualny wzrost poziomu lub powstawanie nowych źródeł hałasu – w rejonach działalności usługowej

- degradacja gleby,

Realizacja zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wywoła zróżnicowane przekształcenia środowiska przyrodniczego, w zależności od aktualnego sposobu zagospodarowania poszczególnych działek budowlanych oraz zakresu ich przyszłych funkcji. Ocena oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi wynikająca z ustaleń zmiany planu odnosi się zarówno do pozytywnych jak i negatywnych skutków.

Zgodnie z ustaleniami obowiązującego planu obszar objęty zmianąw większości stanowił teren wyłączony z zabudowy i przeznaczony do leśnego użytkowania. Las jednak nie istnieje, a grunt w większości stanowi użytek rolny. 
Projektowane w zmianie planu zainwestowanie znacząco wpłynie na krajobraz Będzie to miało przełożenie na stan szaty roślinnej, na terenach, na których wprowadzone zostanie nowe zainwestowanie. Z jednej strony w oczywisty sposób zmniejszeniu ulegnie areał obszaru, na którym szata roślinna będzie mogła egzystować. Z drugiej strony, poprzez zapisy nakładające obowiązek zachowania udziału powierzchni biologicznie czynnych, należy spodziewać się wzrostu różnorodności szaty roślinnej, co niewątpliwie będzie mieć korzystny wpływ dla ogólnego stanu roślinności na terenie, aczkolwiek można przypuszczać, że pojawią się obce, egzotyczne gatunki, sadzone jako zieleń przydomowa.

  Prognozuje się nieznaczny wzrost natężenia ruchu kołowego dojazdami do terenów zabudowanych oraz zanieczyszczeń powietrza na w wyniku ogrzewania przyszłych budynków i ciepłej wody użytkowej dla ich mieszkańców. W wyniku lokalizacji projektowanych budynków nastąpi trwała zmiana przeznaczenia gruntów, ingerencja w budowę geologiczną poprzez wykonanie wykopów i nasypów, zaburzenie stosunków wodnych, trwałe usunięcie warstwy glebowej, usunięcie roślinności naturalnej, trwałe zmiany w krajobrazie, a także zostanie zakłócona migracja drobnych zwierząt. 

Warunki klimatu lokalnego ulegną zmianie, w wyniku wprowadzenia na przedmiotowe tereny zabudowy. Nowa zabudowa oraz przykrycie terenu powierzchnią betonową spowoduje pewne nasilenie zjawiska zatrzymania ciepła oraz pogorszenie warunków wilgotnościowych. 
W niniejszym opracowaniu uwzględnione zostały aspekty dotyczące zdrowia i życia ludzi. Cele ochronne w obszarze zmiany planu realizowane będą poprzez wprowadzenie udziału powierzchni biologicznie czynnej na każdym terenie przeznaczonym pod zabudowę oraz wprowadzenie obszarów zieleni pełniącej rolę zieleni izolacyjnej oddzielającej enklawy zabudowy mieszkaniowej od zabudowy usługowej oraz od dróg. Gospodarka odpadami będzie prowadzona zgodnie z gminnym planem gospodarki odpadami. Przewiduje się wyposażenie terenów przeznaczonych pod zabudowę w infrastrukturę techniczną, co ograniczy negatywne skutki dla środowiska. 
Wzrost urbanizacji negatywnie wpłynie na walory środowiskowe, zwłaszcza krajobrazowe, wpływ ten jednak z uwagi na niewielki obszar planu i przewidywaną funkcję (zabudowa mieszkaniowa i usługowa) będzie znikomy. Nie stwierdza się możliwości wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.
W toku przeprowadzonych analiz stwierdzono, że realizacja ustaleń zmiany planu niewątpliwie przekształci obecne środowisko przyrodnicze. Wyznaczenie nowych terenów do zabudowy, wewnątrz terenów zurbanizowanych jest w pełni uzasadnione ekonomicznie i nie zagraża środowisku. Warunkiem jednak koniecznym będzie rygorystyczne przestrzeganie warunków ustaleń zmiany planu. 

Rys. 1 Stan istniejący zagospodarowania i użytkowania terenów 
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Rys. 2 Mapa ewidencyjna
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Rys. 3 Fragment rysunku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Supraśl (rejon Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki), zatwierdzonego uchwalą Nr XVII/162/04 z dnia 24 kwietnia 2004 r. 
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Rys.4 Załącznik graficzny do projektu uchwały 
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