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1. INFORMACJE O ZAWARTOŚCI, GŁÓWNYCH CELACH PROJEKTU PLANU ORAZ JEGO POWIĄZANIACH Z INNYMI DOKUMENTAMI

1.1. ZAKRES PLANU I CEL JEGO OPRACOWANIA

Na podstawie uchwały Nr VII/65/11 Rady Gminy Supraśl z dnia 19 kwietnia 
2011 r. przystąpiono do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Sokołda i Woronicze-Międzyrzecze w gminie Supraśl, obejmującej obszar o powierzchni 0.9 ha położony przy drodze wojewódzkiej Nr 676 Białystok – Supraśl – Krynki – granica państwa, stanowiący części działek nr ewid. 383/1 i 33 w Sokołdzie oraz działek nr ewid. 227 i 228 w Woroniczu-Międzyrzeczu, wraz z częścią tej drogi. 

Zawartość miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego określa art.15 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.) oraz rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz.U. Nr 164 poz. 1587). Projekt planu wykonano zgodnie z wymaganym zakresem w odniesieniu do przedmiotu jego ustaleń.

Sporządzenie ww. planu spowodowane zostało koniecznością umożliwienia zagospodarowania nieruchomości w kierunku wykonania założenia upamiętniającego powstańców listopadowych z 1831 r. Wymaga to w szczególności zmiany przeznaczenia części działki nr ewid. 383/1 z gruntów leśnych na nieleśne. 

Na działce tej obecnie znajduje się arboretum. Jest to należący do Lasów Państwowych oryginalny ogród dendrologiczny, założony w 1988 r. w samym sercu Puszczy Knyszyńskiej. Jest to pierwszy taki obiekt w Polsce północno - wschodniej. Rozciąga się na powierzchni ok.24 ha. 

Choć Arboretum nosi nazwę Powstańców 1863 r., to ostatnie odkrycia każą zweryfikować historię i oddać szczególny hołd powstańcom z poprzedniego Powstania Listopadowego z 1830 roku. To właśnie tutaj na przełomie czerwca i lipca 1831 r. rozegrały się dramatyczne wydarzenia, podczas których zginęło 56 powstańców. Po trzyletnich poszukiwaniach odnaleziono ciała 46 bojowników o niepodległą Polskę. Wskazówką był zapis proboszcza pobliskiej parafii, który opisał to zdarzenie i przybliżone miejsce, gdzie zostali oni złożeni przez wojsko carskie. Znalezione je obok pomnika z okresu międzywojennego, oddającego hołd innym powstańcom – styczniowym z 1863 r., na terenie objętym opracowywanym planem miejscowym, stanowiącym część arboretum. Teren te zostanie przeznaczony pod zieleń parkową z miejscem pamięci.

Realizacja założenia pomnikowego wymaga przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, co możliwe jest tylko w procedurze opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

W projekcie w/w planu zagospodarowania przestrzennego, oprócz wykonania założenia upamiętniającego wydarzenia historyczne, przewiduje się również realizację inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej polegającą na wykonaniu zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 676, placu z miejscami postojowymi oraz dojść dla pieszych.

1.2. POWIĄZANIA PROJEKTU ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO Z INNYMI DOKUMENTAMI

Obszar objęty planem w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Supraśl” uchwalonym uchwałą Nr XX/236/98 Rady Miejskiej 
w Supraślu z dnia 17 czerwca 1998 r. określony jest jako grunty rolne oraz leśne. 
W ustaleniach studium brak jest szczególnych zapisów dotyczącym upamiętnienia wydarzeń z okresu powstania listopadowego, co nie znaczy, że realizacja miejsca pamięci stałaby w sprzeczności z polityką przestrzenną gminy. Studium nie stanowi przepisów prawa miejscowego. Zgodnie z art. 9 ust.4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ustalenia studium są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych. Jednak wymóg zgodności planu ze studium od dnia 21 października 2010 r. tj. od dnia wejścia w życie zmiany ww. ustawy został złagodzony. Zgodnie z obowiązującym od niedawna brzmieniem art. 20 ww. ustawy plan miejscowy nie może naruszać ustaleń studium. 

Przewidywane zagospodarowanie terenu objętego planem, polegające na upamiętnieniu wydarzeń z 1831 r. nie narusza ustaleń zawartych w studium. Przeprowadzenie procedury zmiany studium w świetle zmienionych przepisów staje się zbyteczne. 

Przy opracowaniu planu wykorzystano inne dostępne dokumenty, miedzy innymi:

· Opracowanie ekofizjograficzne sporządzone na potrzeby zebrania uwarunkowań do „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Supraśl”;

· Raport o stanie środowiska województwa podlaskiego w latach 2004-2006, Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Białymstoku, 2007 r.;

· Program o stanie środowiska województwa podlaskiego na lata 2007 – 2010, Zarząd Województwa Podlaskiego, 2007 r. 

· Polityka ekologiczna państwa w latach 2009-2012 z perspektywą do roku 2016; uchwała Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 22 maja 2009 r. w sprawie przyjęcia dokumentu „Polityka ekologiczna Państwa w latach 2009-2012 z perspektywą do roku 2016”.


Sporządzany plan ma swoje umocowanie w obowiązujących przepisach prawa, takich jak:

· ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.);

· ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.);

· ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150, z późn. zm.);

· ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, z późn. zm.);

· ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2004 r. Nr 121, poz. 1266, z późn. zm.);

· ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2011 r. Nr 12, poz. 59, z późn. zm.).

2. NFORMACJE O METODACH ZASTOSOWANYCH PRZY SPORZĄDZANIU PROGNOZY 

Prognozę oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Sokołda i Woronicze-Międzyrzecze w gminie Supraśl wykonano na podstawie art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). 


Zakres terytorialny opracowania obejmuje teren objęty planem i jego otoczenie 
w kontekście różnicy wpływu na środowisko przewidywanych zmian w obecnym stanie zagospodarowania i użytkowania terenu oraz w wyniku zmian dokonanych w wyniku realizacji ustaleń planu.


Dla zbadania stanu środowiska wykorzystano materiały archiwalne uzupełnione i zaktualizowane na podstawie bezpośredniej wizji w terenie. 

3. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH METOD ANALIZY SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ PROJEKTU 
PLANU ORAZ CZĘSTOTLIWOŚCI JEJ PRZEPROWADZANIA


Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, na podstawie której opracowywany jest plan miejscowy nie określa metod analizy skutków realizacji ustaleń planu. Art. 4 ust 1 w/w ustawy określa, że ustalenie przeznaczenia terenu, rozmieszczenie inwestycji celu publicznego oraz określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy terenu następuje w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Spełnienie ustaleń planu jest, więc warunkiem koniecznym do otrzymania pozwolenia na budowę. 


Natomiast art. 32 w/w ustawy przewiduje ocenę aktualności studium i planów miejscowych, analizę zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy i ocenę postępów w opracowywaniu planów miejscowych. Do dokonania wymienionej analizy i oceny zobowiązany jest wójt, burmistrz lub prezydent danej gminy. Taką ocenę należy przeprowadzić, co najmniej raz w czasie kadencji rady gminy. 


Monitoring skutków realizacji ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego prowadzony będzie w ramach analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym i aktualności planów miejscowych, dokonywanej zgodnie z w/w ustawą, przez Burmistrza Supraśla. 


Realizacja ustaleń planu będzie polegała tylko i wyłącznie na modernizacji istniejącego stanu zagospodarowania oraz doprowadzenia do zmiany klasyfikacji gruntu z leśnego na zieleń urządzoną. 

4. INFORMACJE O MOŻLIWYM TRANSGRANICZNYM ODDZIAŁYWANIU NA ŚRODOWISKO

Nie stwierdza się wystąpienia możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko spowodowanego realizacją ustaleń planu. 

Przewidywana zmiana zagospodarowania to zastąpienie istniejących krzyży drewnianych innym założeniem pomnikowym oraz modernizacja istniejącego zjazdu o nawierzchni gruntowej. Nowy zjazd będzie utwardzony, przed wejściem zostanie wykonany plac z miejscami postojowymi i dojściem pieszym oraz innymi obiektami towarzyszącymi. Pozostały teren pozostanie w użytkowaniu leśnym jako arboretum. Funkcje te nie wpłyną na zmianę środowiska.

5. ISTNIEJĄCY STAN ŚRODOWISKA ORAZ POTENCJALNE ZMIANY TEGO STANU W PRZYPADKU BRAKU REALIZACJI USTALEŃ PLANU

5.1. Stan środowiska

Miejsce terenu opracowania w strukturach przyrodniczych i krajobrazowych regionu i powiązania przyrodnicze z otoczeniem

W/g podziału fizyczno geograficznego Polski J. Kondrackiego i A. Richlinga gmina Supraśl położona jest w całości na Nizinie Północnopodlaskiej i przynależy do mezoregionu: Wysoczyzny Białostockiej 

Teren wysoczyzny, charakteryzuje się lekko falistą rzeźbą terenu. Został on ukształtowany przez zlodowacenie środkowopolskie.

Czynnikiem, który zdecydowanie wyróżnia arboretum w Kopnej Górze spośród innych tego typu placówek - to jego położenie na wyniesieniu, a w związku z tym i łagodniejsze warunki klimatyczne, które stwarzają możliwość obserwacji wzrostu i rozwoju obcych gatunków drzew i krzewów w surowych warunkach klimatu kontynentalnego. Całość obszaru pokrywa ok. 500 gatunków roślin, Są tu kolekcje jałowców, cisów, sosen, żywotników, cyprysików, klonów, świerków, jodeł, różaneczników. Spośród gatunków liściastych koniecznie trzeba wymienić tulipanowca amerykańskiego, a także kilka gatunków i odmian magnolii. Wiele też tu siedlisk lasów. Są to: bór świeży, bór mieszany świeży, las mieszany świeży, las świeży, las wilgotny oraz fragmentarycznie las mieszany wilgotny. Tak duże zróżnicowanie siedlisk na stosunkowo niewielkiej powierzchni pozwala na zaprezentowanie typowych dla Puszczy Knyszyńskiej zbiorowisk roślinnych. 

Rzeźba terenu

Rzeźba terenu arboretum w Kopnej Górze jest mocno zróżnicowana. Część północno-zachodnia stanowi łagodne obniżenie sąsiadujące z łąkami. Najwyższe wzniesienie na terenie arboretum ma wysokość ponad 154 m n.p.m. Część północno-wschodnią stanowi płaskowyż, który opada dość ostro w kierunku południowo-zachodnim. U podnóża tego miejsca znajduje obszar objęty planem. 

Uwarunkowania własnościowe i obecne użytkowanie

Teren opracowania obejmuje część działki arboretum należącej do Skarbu Państwa, część działki gminnej stanowiącej drogę oraz niewielką (400 m2) działkę prywatną. Prawie cały teren znajduje się za ogrodzeniem i jest użytkowany jako arboretum.

Podłoże geologiczne 

Podłoże geologiczne stanowią utwory czwartorzędowe – głównie piaski, żwiry i gliny zwałowe, o znacznej miąższości, związane z wysoczyzną morenową z okresu zlodowacenia środkowo-polskiego. 

Gleby:

 Obszar opracowania cechują gleby niskiej jakości. Warstwę glebową stanowią gleby pochodzenia mineralnego wytworzone na piaskach VI klasy bonitacyjnej, a na niewielkim fragmencie klasy PsV. 

Woda 


Wody powierzchniowe tego obszaru charakteryzują się bardzo dużą zwięzłością hydrograficzną, gdyż blisko 95% obszaru leży w dorzeczu jednej rzeki - Supraśli wraz z jej głównymi dopływami: Słoją, Sokołdą, Płoską i Czarną. Rzeki są zasilane przez liczne, naturalne wypływy wód podziemnych tj. wysięki, wycieki, młaki oraz źródła. Jest ich na terenie Puszczy Knyszyńskiej ponad 430. Rozmieszczenie tych unikalnych obiektów hydrograficznych jest nierównomierne, a największe ich zagęszczenie występuje w dolinach głównych rzek. 

Szata roślinna 


Puszcza Knyszyńska leży w szczególnym pod względem geobotanicznym terenie zwanym Działem Północnym. Zaznacza się tu przejściowy charakter roślinności, wyrażający się we wzajemnym przenikaniu elementów środkowoeuropejskich i elementów Europy północno-wschodniej. Szereg zespołów roślinnych ma tu swoje granice zasięgów. Cechą wyróżniającą Puszczę Knyszyńską spośród innych kompleksów leśnych jest jej charakter borealny, charakteryzujący się m.in. znacznym udziałem świerka. Na stanowiskach naturalnych brakuje takich gatunków drzew jak: klon jawor, buk zwyczajny, jodła pospolita czy modrzew polski. Północno-wschodnią granicę swego zasięgu osiąga tu dąb bezszypułkowy. Najbardziej rozpowszechnionymi zespołami roślinnymi są: bór iglasty wysoki, bór mieszany wielogatunkowy, bór sosnowy, świerczyna bagienna mszysta, grąd miodownikowy, łęg olszowy oraz łęg olszowo-świerkowy. Wśród roślinności nieleśnej należy zwrócić uwagę na śródleśne zbiorowiska turzycowe o wysokim stopniu naturalności. Rosnące na terenie objętym planem pomnikowe dęby są miejscem straceń powstańców

Klimat lokalny i warunki higieniczno-sanitarne 


Warunki klimatyczne obszaru objętego planem są typowe dla tej szerokości geograficznej. Mapy klimatyczne wskazują na wyraźny kontynentalizm tej części kraju, wyrażający się dużymi amplitudami temperatur rocznych, najniższymi średnimi temperaturami rocznymi, porównywalnymi z obszarami górskimi oraz najdłuższymi okresami zalegania pokrywy śnieżnej. 

Elementy prawnej ochrony przyrody:

W granicach planu występują okazy drzew objęte prawną formą ochrony przyrody – wpisane do rejestru pomników przyrody: grupa dębów, które przeznaczono do zachowania i objęto ochroną. 

Ponadto obszar objęty planem położony jest w Parku Krajobrazowym Puszczy Knyszyńskiej oraz w Obszarze Natura 2000: w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków (Puszcza Knyszyńska) i w Specjalnym Obszrze Ochrony Siedlisk (Ostoja Knyszyńska).

5.2. Potencjalne zmiany środowiska w przypadku braku realizacji ustaleń m.p.z.p.

Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ustalenie przeznaczenia terenu, rozmieszczenie inwestycji celu publicznego oraz określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy następuje w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, a przypadku braku takiego planu określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy terenu następuje w drodze decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Niestety wydanie decyzji wzt na realizację nowego pomnika i jego otoczenia jest niemożliwe, z uwagi na to, że jest to grunt leśny, a przeznaczenie go na cele nieleśne jest możliwe tylko w procedurze opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jeżeli plan nie byłby zrealizowany, istniejące miejsce pamięci nie mogłoby zostać „ucywilizowane”. Pozostałyby istniejące drewniane krzyże i niebezpieczny żwirowy zjazd z drogi wojewódzkiej Nr 676 Białystok – Supraśl – Krynki – granica państwa. Zmiany w środowisku by nie nastąpiły, ale nie nastąpią również, gdy plan zostanie zrealizowany. 

6.  STAN ŚRODOWISKA NA OBSZARACH OBJĘTYCH PRZEWIDYWANYM ZNACZĄCYM ODDZIAŁYWANIEM

Na terenie objętym planem stan środowiska jest bardzo dobry. „Ucywilizowanie” miejsca pamięci, czyli realizacja nowego założenia pomnikowego i jego otoczenia pozostanie bez wpływu na środowisko lub będzie miało wpływ dodatni. 

W wyniku realizacji postanowień projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie przewiduje się możliwości znaczącego oddziaływania na stan środowiska.

7. ISTNIEJĄCE PROBLEMY OCHRONY ŚRODOWISKA ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA REALIZACJI PLANU W SZCZEGÓLNOŚCI DOTYCZĄCE OBSZARÓW PODLEGAJĄCYCH OCHRONIE NA PODSTAWIE USTAWY Z DNIA 16 KWIETNIA 2004R. O OCHRONIE PRZYRODY

Na terenie objętym planem występują okazy drzew objęte prawną formą ochrony przyrody – wpisane do rejestru pomników przyrody: grupa dębów. W projekcie planu drzewa te przeznaczono do zachowania i objęto ochroną na następujących warunkach;

1) wokół pni drzew należy zachować teren biologicznie czynny o średnicy nie mniejszej niż wynosi średnica ich korony (w wyjątkowych wypadkach dopuszcza się na 30% tego terenu stosowanie przepuszczalnych powierzchni utwardzonych);

)1 na terenie biologicznie czynnym wokół pni drzew pomnikowych wprowadza się zakaz prowadzenia przewodów infrastruktury technicznej i innych prac ziemnych mogących naruszyć systemy korzeniowe drzew;

Obszar objęty planem położony jest w Parku Krajobrazowym Puszczy Knyszyńskiej oraz w Obszarze Natura 2000: w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków (Puszcza Knyszyńska) i w Specjalnym Obszrze Ochrony Siedlisk (Ostoja Knyszyńska).

Ostoja Knyszyńska (kod obszaru: PLH200006) to obszar specjalnej ochrony siedlisk (SOO) tzw. Dyrektywa Siedliskowa. Obszar obejmuje rozległy kompleks leśny Puszczy Knyszyńskiej o powierzchni 136084.4 ha. W ostoi tej znajduje się wiele fragmentów lasów o naturalnym charakterze. Powierzchnie leśne porozcinane są przez użytkowane rolniczo doliny niewielkich rzek i polany. Bardzo zróżnicowana rzeźba terenu i mozaika siedlisk decyduje o dużych walorach krajobrazowych tego terenu. Osobliwością Puszczy Knyszyńskiej są liczne źródliska. Istnieje tu ponad 450 wypływów wód podziemnych w postaci źródeł, młak i wysięków. Występują tu również tereny podmokłe i torfowiska. W Puszczy dominują drzewostany iglaste. Największe powierzchnie porastają bory mieszane. Lasy liściaste Puszczy to przede wszystkim grądy, olsy, sosnowo - brzozowe lasy bagienne, a w dolinach rzecznych łęgi złożone z olch i jesionów. 

Na terenie ostoi stwierdzono 12 rodzajów siedlisk przyrodniczych cennych z punktu widzenia Europy m.in. bory i lasy bagienne, łąki użytkowane ekstensywnie i torfowiska wysokie. Teren ten charakteryzuje się bogatą florą z istotnym udziałem gatunków borealnych i górskich. Występuje tu 6 gatunków roślin cennych dla ochrony przyrody w Europie. Wśród tych ostatnich jest m.in. rzepik szczeciniasty, dla którego Ostoja Knyszyńska jest jednym z najważniejszych miejsc występowania w Polsce. Faunę o charakterze puszczańskim reprezentują m. in. duże drapieżniki - wilk i ryś. Na terenie ostoi występuje jedno z pięciu wolnożyjących stad żubra w Polsce. W sumie Puszcza jest ostoją 43 gatunków zwierząt cennych dla zachowania dziedzictwa przyrodniczego Europy. Obszar ten jest również ważną ostoją ptasią o randze europejskiej. 

Obszar Natura 2000 Puszcza Knyszyńska (kod PL200003) wyznaczony rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 lipca 2004 r. (Dz.U. Nr 229) służy ochronie dziko żyjących ptaków oraz utrzymaniu ich siedlisk w nienaruszonym stanie - tzw. Dyrektywa Ptasia (OSO). Spośród gatunków ptaków wymienionych w załączniku Nr 2 w/w rozporządzenia na obszarze Natura 2000 na dzień dzisiejszy gniazduje 37 gatunków ptaków. Zdecydowana większość z nich to ptaki obszaru leśnego (22 gatunki), mniejszą grupę stanowią ptaki wodni-błotne (11 gatunków), najmniejszą ptaki krajobrazu rolniczego (4 gatunki). Szczególnie duże znaczenie Ostoja Knyszyńska pełni dla włochatki, jarząbka i dzięcioła trójpalczastego, których populacje są tu bardzo duże, a także dla orlika krzykliwego, dzięcioła białogrzbietego, muchołówki białoszyjej, muchołówki małej i trzmielojada.

Funkcja i przewidywany sposób zagospodarowania terenu nie będzie wpływał na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000.

8.  CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM, KRAJOWYM, POWIATOWYM I GMINNYM ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA PROJEKTU PLANU, ORAZ SPOSOBY, W JAKICH TE CELE I INNE PROBLEMY ŚRODOWISKA ZOSTAŁY UWZGLĘDNIONE PODCZAS OPRACOWYWANIA PLANU


Ustalenia planu pozostają w zgodzie z przepisami prawa ochrony środowiska. Potrzeby i wymogi środowiska pozostają spełnione.

 
Generalną zasadą zagospodarowania przestrzennego jest zrównoważony rozwój - wszelkie działania polityczne, gospodarcze i społeczne mają następować z zachowaniem równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych, w celu zagwarantowania możliwości zaspokajania podstawowych potrzeb poszczególnych społeczności lub obywateli zarówno obecnie, jak i w przyszłości.

Działanie w zakresie ekologizacji planowania przestrzennego i użytkowania terenów polega na opracowywaniu planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniając w nich wymagania wynikające ze znowelizowanych przepisów, a także z treści polityki ekologicznej państwa oraz programów ochrony środowiska na szczeblu regionalnym i lokalnym. 

Rozwój kraju powinien odbywać się w zgodzie z zasadami zrównoważonego rozwoju.

Jednym z kierunków działań systemowych Polityki Ekologicznej Państwa w latach 2009 – 2012 z perspektywą do roku 2016 jest aspekt ekologiczny w planowaniu przestrzennym. Celem średniookresowym do 2016 r. jest konieczne przywrócenie właściwej roli planowania przestrzennego na obszarze całego kraju, w szczególności dotyczy to miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, które powinny być podstawą lokalizacji nowych inwestycji. Konieczne jest, aby nastąpiło:

- wdrożenie wytycznych metodycznych dotyczących uwzględnienia w planach zagospodarowania przestrzennego wymagań ochrony środowiska i gospodarki wodnej, w szczególności wynikających z opracowań ekofizjograficznych, prognoz oddziaływania na środowisko (wraz z poprawą jakości tych dokumentów),

- wdrożenie koncepcji korytarzy ekologicznych,

- uwzględnienie obszarów narażonych na niebezpieczeństwo powodzi,

- określenie zasad ustalenia progów tzw. chłonności środowiskowej oraz pojemności przestrzennej zależnie od typu środowiska,

- uwzględnienie w planach zagospodarowania przestrzennego wyników monitoringu środowiska, w szczególności w zakresie powietrza, wód i hałasu.

Celami ochrony środowiska są:

· racjonalne gospodarowanie zasobami wody .

· dbałość o jakość powietrza 

· ochrona wód 

· zagospodarowanie odpadów

· minimalizacja oddziaływania hałasu i pól elektromagnetycznych

Opracowywany projekt planu  nie wpływa na powyższe cele. Plan opracowywany jest tylko z uwagi ba realizację pomnika n terenie, który obecnie sklasyfikowany jest jako leśny.

9. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIA, W TYM ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, WTÓRNE, SKUMULOWANE, KRÓTKOTERMINOWE, ŚREDNIOTERMINOWE I DŁUGOTERMINOWE, STAŁE I CHWILOWE ORAZ POZYTYWNE I NEGATYWNE NA ŚRODOWISKO

9.1. Oddziaływanie na różnorodność biologiczną

Realizacji Pomnika Powstańców Listopadowych w miejscu arboretum nie wpłynie na różnorodność biologiczną otoczenia. Istniejące drzewa pomnikowe zostaną zachowane, a nawierzchnia wokół miejsca pamięci pozostanie trawiasta. 

9.2. Oddziaływanie na ludzi 

Modernizacja istniejącego zjazdu, wykonanie nawierzchni utwardzonej i miejsc postojowych poprawi bezpieczeństwo na drodze wojewódzkiej i zwiększy komfort podróżnych odwiedzających miejsce pamięci.

9.3. Oddziaływanie na zwierzęta 

Modernizacja miejsca pamięci nie zmieni warunków siedliskowych zwierząt i  nie uszczupli miejsca żerowania ptactwa. 

9.4. Oddziaływanie na rośliny

Pozostanie bez zmian. 

9.5. Oddziaływanie na wodę, powietrze i klimat

Utwardzenie nawierzchni zmniejszy zapylenie na drodze. 

9.6. Oddziaływania na powierzchnię ziemi i krajobraz

Założenie pomnikowe zostanie zlokalizowane z zachowaniem naturalnego ukształtowania terenu na południowym stoku, wspaniale wpisując się w istniejący krajobraz.

9.7. Oddziaływanie na zasoby naturalne, zabytki i dobra materialne 

Realizacja założenia pomnikowego to ochrona szczególnego miejsca, upamiętniającego wydarzenia powstania listopadowego.

10. ROZWIĄZANIA MAJACE NA CELU ZAPOBIEBANIE, OGRANICZENIE LUB KOMPENSACJĘ PRZYRODNICZĄ NEGATYWNYCH ODZIAŁYWAŃ NA ŚRODOWISKO, W WYNIKU REALIZACJI USTALEŃ PLANU, A W SZCZEGÓLNOŚCI NA CELE I PRZEDMIOT OCHRONY OBSZARU NATURA 2000 ORAZ INTEGRALNOŚĆ TEGO OBSZARU 

Realizacja Miejsca Pamięci Narodowej nie będzie miała negatywnego wpływu na środowisko, dlatego nie przewiduje się zapobiegania, ograniczenia lub kompensacji przyrodniczej negatywnych oddziaływań. Ustalenia planu i ich realizacja pozostają bez wpływu na cel i przedmiot ochrony obszarów Natura 2000.

11. ROZWIĄZANIA ALTERNATYWNE DO ROZWIĄZAŃ ZAWARTYCH 
W PROJEKCIE ZMIANY PLANU WRAZ Z UZASADNIENIEM ICH WYBORU ORAZ OPIS METOD DOKONANIA OCENY PROWADZĄCEJ DO TEGO WYBORU ALBO WYJAŚNIENIE BRAKU ROZWIĄZAŃ ALTERNATYWNYCH, W TYM WSKAZANIA NAPOTKANYCH TRUDNOŚCI WYNIKAJĄCYCH Z NIEDOSTATKÓW TECHNIKI LUB LUK WE WSPÓŁCZESNEJ WIEDZY

Uwzględniając cel i zasięg projektu planu, nie przewiduje się negatywnych oddziaływań omawianego terenu na cele i przedmiot ochrony obszarów Natura 2000 oraz integralność tych obszarów i z tego względu nie proponuje się rozwiązań alternatywnych. 

12. STRESZCZENIE PROGNOZY NA ŚRODOWISKO

Prognozę oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Sokołda i Woronicze-Międzyrzecze w gminie Supraśl wykonano na podstawie art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). Plan obejmuje obszar o powierzchni 0.9 ha położony przy drodze wojewódzkiej Nr 676 Białystok – Supraśl – Krynki – granica państwa, stanowiący  części działek nr ewid. 383/1 i 33 w Sokołdzie oraz działek nr ewid. 227 i 228 w Woroniczu-Międzyrzeczu, wraz z częścią tej drogi. W projekcie planu zagospodarowania przestrzennego, przewiduje się wykonanie założenia upamiętniającego wydarzenia historyczne z okresu powstania listopadowego oraz realizację inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej polegającą na wykonaniu zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 676, placu z miejscami postojowymi oraz dojścia dla pieszych.


Jednym z celów sporządzenia planów miejscowych lub ich zmian jest ustalenie przeznaczenia terenów oraz określenie sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, 
w tym dostosowanie funkcji, struktury i intensywności zagospodarowania do uwarunkowań środowiska przyrodniczego. 


Analizując ustalone przeznaczenia terenu polegające na realizacji założenia pomnikowego w miejscu odnalezienia ciał poległych powstańców nie prognozuje się negatywnego oddziaływania na środowisko. Warunki środowiskowe obszaru zostaną zachowane, a projektowane założenie pomnikowe będzie harmonijnie wpisywać się w krajobraz wykorzystując naturalne ukształtowanie terenu i panoramę z drogi wojewódzkiej na otwartą polanę opadającą w kierunku drogi, otoczoną ścianą lasu z drzewami pomnikowymi na pierwszym planie. Jest to grupa dębów, przeznaczona w planie do zachowania i objęta ochroną. 

Obszar objęty planem położony jest w Parku Krajobrazowym Puszczy Knyszyńskiej oraz w Obszarze Natura 2000: w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków (Puszcza Knyszyńska) i w Specjalnym Obszarze Ochrony Siedlisk (Ostoja Knyszyńska).

Uwzględniając cel i zasięg projektu planu, nie przewiduje się negatywnych oddziaływań omawianego terenu na cele i przedmiot ochrony obszarów Natura 2000 oraz integralność tych obszarów. Nie przewiduje się możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko i nie proponuje się rozwiązań alternatywnych ani kompensacji przyrodniczej. 

Konieczność opracowania planu wynika z faktu lokalizacji pomnika na gruncie, który obecnie sklasyfikowany jest jako grunt leśny skarbu państwa. Przeznaczenie tego terenu na cele nieleśne wymaga uzyskania zgody Ministra Środowisko, o którą wystąpić można jedynie w procedurze planu miejscowego. 

Rys. 1 Miejsce lokalizacji pomnika 
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Rys. 2 Rysunek projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
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Rys. 3 Projekt zagospodarowania terenu Miejsca Pamięci Narodowej
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